

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, исполкомов районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 38 | Год издания 1-й | Пятница, 5 июля 1963 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

МИТИНГ ДРУЖБЫ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН. 2 июля. Сегодня во второй половине дня в столице новой Германии состоялся грандиозный митинг германо-советской дружбы.

Дворец спорта имени Вернера Зеленбиндера, известного немецкого спортсмена - антифашиста, павшего от рук гитлеровцев. В зале - самом крупном в столице - царит торжественно-приподнятое настроение, как и в те незабываемые январские дни этого года, когда здесь проходил шестой съезд СЕПГ с участием делегации КПСС во главе с Н. С. Хрущевым. До отказа заполнен огромный зал. На трибунах для гостей, в ложах прессы, дипломатического корпуса - ни одного свободного места.

Бурей аплодисментов и приветственных возгласов встречают участники митинга появление Первого секретаря Центрального Комитета СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта, Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК СЕПГ, руководителей демократических партий и массовых организаций, входящих в Национальный фронт демократической Германии.

Митинг открывает член Политбюро Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, первый секретарь Берлинского окружного комитета партии Пауль Фернер. Он сердечно приветствует находящегося с дружественным визитом в ГДР тов. Н. С. Хрущева и предоставляет ему слово. Весь зал устремляет сердечную и продолжительную овацию посланцу Коммуни-

стической партии Советского Союза и советского народа.

Затем с речью выступил тов. В. Ульбрихт, встреченный бурными аплодисментами присутствовавших.

Участники митинга с напряженным вниманием выслушали содержательные речи гг. Н. С. Хрущева и В. Ульбрихта, неоднократно прерывая их горячими аплодисментами, возгласами одобрения, здравицами в честь нерушимой германо-советской дружбы.

Просторный зал Дворца спорта не смог вместить всех желающих послушать Н. С. Хрущева и В. Ульбрихта, о выступлениях которых заранее и широко оповестили печать и радио.

Мастером на все руки славится механизатор колхоза «Знамя коммунизма» Федор Клепов. Он и трактор водит, и слесарничает. В прошлом году Федор занимался выращиванием «королевы полей». Лучше его никто не смог получить точных квадратов. Но кроме всего, он комбайнер. Хлеб убирает Клепов несколько лет подряд.

Когда стали поступать в колхоз самоходные комбайны, ему новую машину доверили одному из первых. Сказали так:

— У Федора любая сложная машина будет работать как часы. Сейчас Федор подготовил свой степной корабль к новой битве за хлеб.

На снимке: комбайнер Федор Клепов.

Фото О. Ашимова.



ПО-УДАРНОМУ ВЕСТИ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ ПРОПАШНЫХ

Растет трудовая активность

Каждый день увеличивать свой вклад в строительство коммунизма — так отвечают труженики колхоза «Знамя коммунизма» на решения июньского Пленума ЦК КПСС. Еще недавно колхоз отставал с подготовкой техники к уборке урожая. Став на трудовую вахту, механизаторы приложили все силы, чтобы исправить положение. Сейчас уборочная техника

готова к выезду в поле. В этом году в колхозе посеяно более 1250 гектаров кукурузы. На большей площади она обещает богатый урожай. Это результат широкого применения метода Гиталова при обработке посевов. На этой работе с самого начала было занято девять агрегатов с переоборудованными культиваторами. Особенно высокопроиз-

водительно трудились механизаторы третьей и четвертой бригад А. П. Шапошников, Ю. Ф. Климов, А. И. Севастьянов, А. М. Астафьев и другие.

Хорошим трудовым подарком ответили на решение июньского Пленума ЦК КПСС и животноводы артели. Благодаря их самоотверженному труду колхоз перевыполнил полугодовой план продажи молока и мяса государству.

Ф. БОЧАРИН.

Качество повысилось

Отбивка и заточка лемехов и лапок культиваторов отнимает много рабочего времени, затрачиваются большие денежные средства. Вот почему в колхозе имени Чалова решили наплавать рабочие органы — лемеха и лапки культиваторов высокопрочным металлом — сормайтом.

За дело взялся сварщик Геннадий Лапшов. Результаты превзошли все ожидания. Твердый сплав самозаточивается в процессе работы. Сейчас обработка посевов ведется культиваторами только с наплавленными лапками.

В. ДОДОНОВ, механик колхоза.

НА КУКУРУЗНЫХ ПОЛЯХ ОЖИВЛЕННО

Хорошие условия создались для роста «королевы». Прошедшие дожди напитали почву влагой. Под жаркими лучами солнца кукуруза быстро набирает силу. Но вместе с этим растут и сорняки. Сейчас нет более важной задачи, чем сохранить «королеву» от засорения. Это хорошо понимают колхозники артели. В полную силу ведут механизированную обработку механизаторы Владимир Шмонин, Иван Федотович Федотов и другие. 25—30 гектаров составляет их дневная выработка.

Правление и партийная организация колхоза мобилизовали колхозников на ручную пропол-

ку кукурузы, отведенной на зерно. Дружно взялись за обработку колхозники. В отдельные дни на кукурузную плантацию выходят по 100—150 человек. В настоящее время вторичная обработка и ручная прополка «королевы» заканчивается.

А. ФОМИН, агроном колхоза имени Дзержинского.

От зари до зари

С раннего утра и до позднего вечера слышится гул тракторов на кукурузных плантациях колхоза «Победа». Ежедневно на культивации междурядий «королевы» работает 5 агрегатов. Трактористы М. Климов, В. Я. Злобин, П. П. Колосов, Г. И. Кулагин уже вторично обработали более 500 гектаров, что составляет 50 процентов посевов.

П. РЯБОВ, агроном колхоза.

Виновники простоя вагонов наказаны

В городском комитете партийно-государственного контроля

Ежедневно на комбинат искусственного волокна поступают десятки вагонов с технологическим оборудованием и сырьем для кордного и сернокислотного производства.

Разгрузку и подачу оборудования на монтаж обязаны обеспечить транспортный цех и отдел оборудования комбината искусственного волокна и их начальники гг. Салов и Гаизенко.

Как же они организовали эту работу? Исключительно плохо. В настоящее время на железнодорожных путях станции Балаково скопилось несколько десятков вагонов с сырьем. За простой их управление железнодорожного транспорта начислено на комбинат 67 тысяч рублей штрафа.

Происходит это потому, что заместитель директора комбината по общим вопросам тов. Волков, заместитель начальника отдела оборудования тов. Косен-

ков и начальник транспортного цеха тов. Салов не принимают существенных мер к разгрузке вагонов, правильно использовали средств механизации и транспорта.

В распоряжении транспортного цеха имеется 9 кранов, 7 автопогрузчиков, автотрактор Саратовгостросты выделяет автомашину по потребности. Но краны и погрузчики не используются на полную мощность.

Вместо того, чтобы организовать работу этой техники, начальник транспортного цеха Салов занимается приписками. Шofer самосвала № 31—98 а релин 20 июня всю вторую смену не работал, а ему начислен заработок полностью за 7 часов. Автомашинка № 12—99 использовалась не по назначению.

Ни Салова, ни Косенкова не волнует тот факт, что целые

бригады монтажников простаивают из-за отсутствия нужного оборудования в цехах второй очереди кордного производства. За два месяца бригады участка «Монтажлегмаш» простояли около 2000 человеко-часов, на простоях составлено около 20 актов, а Салов и Косенков по-прежнему продолжают проявлять беспечность.

Рассматривая этот вопрос, городской комитет партийно-государственного контроля наложил на Салова строгое взыскание, а Косенкову и Кургышевскому указание на неудовлетворительную работу отделов. Комитет потребовал от них в десятидневный срок исправить созданный положение.

И. КОСТЕНКО, член городского комитета партийно-государственного контроля.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

БЕРЛИН, 2 июля. Орган ЦК СЕПГ «Нейес Дейчланд» посвятила сегодня свою передовую статью торжествам в Берлине по случаю 70-летия В. Ульбрихта и вилету Н. С. Хрущева в ГДР. Газета отмечает, что Н. С. Хрущев высоко оценил заслуги немецкого рабочего класса, самоотверженную борьбу Коммунистической партии Германии и успехи Социалистической единой партии Германии в строительстве социализма на немецкой земле.

Собрание актива сельской областной партийной организации

2 июля состоялось собрание актива Саратовской сельской областной партийной организации. Присутствовало более 1200 человек.

Собрание обсудило вопрос: «Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь сельского Обкома КПСС тов. А. П. Вочкарев.

В прениях по докладу выступили товарищи: А. Ф. Козобродов — секретарь парткома Энгельсского производственного управления, И. Г. Чеусов — бригадир тракторной бригады совхоза «Ершовский» Ершовского управления, П. Г. Кучмин — секретарь парторганизации совхоза имени Н. Г. Чернышевского Краснокутского управления, Н. М. Валекжанин — председатель Облсовпрофа, И. Н. Лосев — бригадир комплексной бригады совхоза «Розовский» Марковского управления и другие.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло развернутое постановление.

Решения Пленума ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ

ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО



Замечательная, яркая речь Никиты Сергеевича Хрущева на июньском Пленуме ЦК КПСС вдохновляет каждого советского человека на новые успехи в труде, раскрывает неисчерпаемые возможности для улучшения идейно-воспитательной работы.

Я поняла, что раньше в работе с людьми очень многое не использовала. Сейчас буду глубже изучать произведения Владимира Ильича Ленина, чаще обращаться к ним за советом, буду конкретнее при-

Материалы Пленума ЦК КПСС, речь Никиты Сергеевича Хрущева на нем находятся в центре внимания трудящихся.

На снимке: члены бригады Александра Батищева из СМУ-72 знакомятся с номером газеты «Правда», в котором напечатана речь товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС.

Фото В. Попова

менять ленинские идеи в агитации.

— Пропаганда и агитация, говорит Никита Сергеевич, становятся доходчивей, если умело использовать художественный образ.

А ведь сколько в нашей литературе хороших художественных произведений! Как любят наши люди, независимо от их профессии и образования, слушать по радио и читать «Василия Теркина» Твардовского, «Поднятую целину» М. Шолохова и другие книги, в которых правдиво, с жизнеутверждающих позиций отображается наша советская действительность.

Такая литература поможет нам, агитаторам, найти путь к сердцу человека, вдохновит его на новые славные дела.

А. СМЕРНОВА,
агитатор парторганизации колхоза имени Свердлова.

БРИГАДНЫЙ КЛУБ

Тарасов Юрий слыл у нас в Злобинке озорным парнишкой. Для него ничего не составляло выкрикнуть на спектакле или киносеансе какое-нибудь нецензурное слово и тем самым вызвать среди своих сверстников неудержимый хохот и помешать старшим спокойно отдыхать.

Много и других неприятностей доставлял он одноклассникам. Его останавливали, убеждали, что так делать нельзя, разговаривали с матерью, но положительных результатов не было.

Однажды мы заметили, что Юрий поет частушки, в которых упоминаются знакомые имена.

— Юра, ты кажешься частушкой обивачем? — спросила я его.

- Сочиняю.
- И поешь?
- Пою.

— А если мы попросим тебя сочинить несколько куплетов и спеть на сцене?

— Сочиню и спой, только скажите про кого.

Как раз в это время от колхозников поступили сигналы о том, что бригадир Ромодин, направив их на работу, сам идет спать, вместо того, чтобы организовать выполнение задания и контролировать качество. Сложив про него частушки, Юрий их сам и спел на очередном концерте.

Они, разумеется, были не злыми, но вызвали одобрение присутствующих, а самого автора это вдохновило. Только бригадир болезненно воспринял здоровую критику и высказал обиду в адрес Юрия. Председатель колхоза Михаил Сидорович Ходуанов и бывший секретарь парткома Петр Григорьевич Белов (сейчас он работает председателем артели имени Карла Маркса) убедили бригадира, что он неправ и ему надо всегда быть вместе с колхозниками, а не отрываться от них.

Потом мы все чаще и чаще поручали Юрию такие выступления и он, откровенно говоря, полюбился зрителям, да так втянулся в это дело, что у него не оказалось времени для шалостей. Серьезнее стал он относиться к работе, окончил курсы шоферов и сейчас управляет специальной машиной, которая занята на по-

ливке колхозного сада. Перед уборкой урожая вместо цистерны на автомашину установят кузов и Юрий будет перевозить зерно от комбайнов на ток.

Это один из многих примеров того, как проводимые бригадным клубом мероприятия помогают людям, особенно молодежи, по-настоящему использовать избыток энергии, разумно провести свободное время, встать на правильный путь, если оступился.

Для руководства всей культурно-просветительной и воспитательной работой при клубе создан совет. В его составе секретарь парткома Кузнецов, директор школы Богданов, учительница Сабутина, агроном Белоглазов, тракторист Реснин, свинарка Мошененкова, заведующая клубом. Совет составляет планы лекционной пропаганды, художественной самостоятельности, культурного обслуживания колхозников.

Приближается жатва. Хлеборобы готовятся провести ее организованно и без потерь. Не стоит в стороне и клуб. Наоборот, он выходит на передние рубежи идеологического фронта. Совет уже разработал план на период уборки и хлебозаготовок. Вся работа переносится на ток и полевой стан бригады, где будет сосредоточена вся уборочная техника и, следовательно, комбайнеры, трактористы, машинисты, штурвалы, весь обслуживающий персонал агрегатов. А опорными центрами клуба на току и полевом стане являются постоянно действующие красные уголки.

Сейчас в красные уголки пишут лозунги, обращенные к механизаторам и хлеборобам с призывом производительно использовать технику, убирать зерновые культуры только раздельно, беречь от потерь каждый колос, досеять зерно, готовить стенды, доски показателей. В дни жатвы наглядная агитация будет обновляться и дополняться данными о работе передовиков. С помощью заведующей библиотекой тов. Мишустиной подобраны в красные уголки политическую, художественную, сельскохозяйственную и техническую литературу.

У нас в бригаде любят хоро-

шие лекции, особенно об опыте передовиков. И не только слушают их, а стремятся работать по примеру маяков. Мне вспоминается такой случай. Комсомолец Кулебакин весной этого года на закрепленном тракторе заборонивал в смену зябь на площади 80 гектаров при норме 42. Для механизаторов была прочитана об этом специальная лекция. В ней рассказывалось все до мельчайших подробностей, как Кулебакин готовил свой агрегат к этой смене, на какой скорости вёл трактор, сколько сэкономил времени на сокращении производительных простоев и сколько за счет этого дополнительно было заборонено.

Жадно слушал слова лектора тракторист Кузнецов и по всему видно было, что он готов сделать больше. Так оно и получилось: применяя опыт своего товарища, Кузнецов заборонивал на следующий день участок в 114 гектаров. И так до конца боронования друзья держались на высоком уровне.

На время уборки и хлебозаготовок совет клуба запланировал много интересных лекций. Главным содержанием лекционной пропаганды будут решения XXII съезда, мартовского, ноябрьского, июньского Пленумов ЦК КПСС, передовой опыт, высокопроизводительное использование уборочной техники, пути сокращения потерь.

Интересным готовится устный журнал, посвященный борьбе за большой хлеб. В нем будет рассказано труженикам полей, какой вклад вносит наша бригада в саратовские миллионы пудов, о бригадных маяках жатвы и хлебозаготовок, а затем присутствующие просматривают концерт художественной самостоятельности.

Кстати сказать, наша самостоятельность пользуется заслужен-

ным уважением потому, что в ней активное участие принимают широкие массы — свинарка Антонина Мошененкова, комбайнер Анатолий Реснин, ветсанитар Григорий Реснин, тракторист Александр Кузин, шофер Юрий Тарасов и другие. Много сил и знаний отдает любимому делу руководитель коллектива самостоятельности учительница Галина Николаевна Сабутина.

Нельзя сказать, что у нас все обстоит гладко. Нет, много еще в деятельности клуба и больших промахов. Недостаточно, в частности, читаем мы лекций об опыте, редко проводим вечера чествования ветеранов колхозного строя. Решений июньского Пленума ЦК КПСС воодушевили нас и указали путь дальнейшего подъема всей идеологической работы. Этим путем мы и пойдем.

Н. РУСАНОВА,
заведующая клубом первой бригады колхоза имени Чернышевского.

Когда забыта книга

На колхозной усадьбе замолкшим машин. С Иргиза потянуло вечерней прохладой. Вот и окончился трудовой день в колхозе имени XVI партсъезда. У конторы правления остановились два молодых механизатора.

— В библиотеку бы пойти, — говорит один из них, — да опять не протяжешь. Говорят, сегодня в сельсовете лавочная комиссия заседает.

— Книг в нашей библиотеке много, — вздохнул другой, — но от людей они далеки.

Библиотека, которая обслуживает жителей села, насчитывает более 5 тысяч томов, но она уютится в маленькой сырой комнатшке, примыкающей к прихожей кабинета председателя сельсовета.

Перед киносеансами

В клубе завода имени Дзержинского перед демонстрацией кинофильмов проводятся беседы, читаются лекция и доклады. С ними выступают руководители предприятия, агитаторы. Недавно главный конструктор завода Разуваев сделал инте-

ресный доклад о 60-летии КПСС.

В этом месяце здесь будет прочитан цикл докладов о решениях июньского Пленума ЦК КПСС.

А. ТИМОФЕЕВ,
заведующий агитпунктом.

Брошюра с текстами постановлений июньского Пленума ЦК КПСС

Госполитиздат выпустил в свет брошюру с текстами постановлений июньского Пленума ЦК КПСС: «Об очередных задачах идеологической работы партии» и «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

«Очередные задачи идеологической работы партии»

Брошюра с текстом доклада тов. Л. Ф. Ильичева на Пленуме ЦК КПСС

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада тов. Л. Ф. Ильичева на Пленуме Центрального Комитета КПСС 18 июня 1963 года «Очередные задачи идеологической работы партии».

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

Какие в библиотеке имеются произведения художественной литературы, какие и когда поступают новинки — об этом жители села не знают. Из-за тесноты помещения негде оформить книжные выставки, витрины, даже негде вывесить рекомендательный список.

Но только ли помещение виновато в плохой пропаганде книги? Конечно, нет. Ведь с книгой можно пойти в семья колхозников, на фермы и поля. Однако в колхозе не припомнят случая, когда бы на ферме или на полевом стане проводились громкие чтения художественной литературы, обсуждения книг.

Еще хуже пропагандируется литература о передовом опыте.

В своей речи на июньском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев подчеркнул огромную роль литературы в воспитании людей. Ведь книга помогает делать пропаганду и агитацию доходчивее и конкретнее. Этого не должны забывать в своей работе агитаторы колхоза.

В. НИКОЛАЕВА

Рядом
с тобой

РОСТ

Имя Петра Мясникова стало известно на стройке два года назад. Тогда он по зову партии, по велению своего сердца прибыл сюда сооружать комбинат искусственного волокна и гидроэлектростанцию. Хорошо помнит Петр, когда приступил к выполнению первого задания на ударной стройке. Он грузил и перевозил различные трубы в местах прокладки. Работа простая, но сколько радости принесла она ему: Петр видел, что его труд так же необходим для возведения химического гиганта, как тех, кто ведет монтаж оборудования, сварочные работы и другие операции. А главное он увидел людей, которые были к нему внимательны и готовы в любую минуту помочь.

Много друзей появилось у Петра. Одни учили его профессии слесари-монтажника, другие прививали любовь к специальности бензорезчика. Каждый стремился отдать все, чтобы он стал настоящим специалистом.

Особенно внимательны были к новичку бензорезчик Василий Петрович Савельев и бригадир Михаил Дмитриевич Сютанкин. Они использовали каждую свободную минуту, чтобы показать парню тот или иной прием работы.

Петр, сегодня мы с тобой будем стыковать трубы, — не раз говорил своему ученику бригадир. — Вот какие условия предъявляются к работе.

И Михаил Дмитриевич по порядку начинал объяснять особенности труда. А когда

он давно учит этой специальности Петра Мясникова. Тут же сделали экзамен: поручили вырезать фланцы для труб.

Присутствующие внимательно следили за работой молодого специалиста. Многие переживали и думали: «Сдаст ли? Работа сложная». Только учитель был спокоен. Он хорошо знал, что Петр не подведет. Так и вышло. Комиссия признала работу хорошей. Без исправлений фланцы пошли сразу в дело.

— Молодец, — сказал Петру бригадир. — Ты точно выполняешь обязательства бригады: овладед двумя смежными профессиями.

— Скоро и третью получишь — сварщика, — сказала Клавдия Девятова. — Он часто интересуется у меня этой специальностью.

— Что ж, у него выйдет, — подтвердили товарищи по бригаде. — Сказал, сделал. Решил — выполняет.

И. ИЛЬИНОВ,
член построинкома
управления дорожных и
сантехнических работ.

Кругом тишина..

Серуоглеродный завод должен быть сдан в эксплуатацию в ноябре текущего года, а отдельные цеха — в августе-сентябре. Судя по таким близким срокам, сейчас здесь должна кипеть работа. Но, напротив, на строительных площадках и в помещениях никакого движения. И стоит эта тишина с мая.

Оборудование завезено, находится рядом с заводом, но устанавливать его некому, а значительную часть и негде.

По корпусу дистилляции монстражами СМУ-72 допущены отклонения от проекта. Металлические колонны не установлены на анкерные болты. Разрывы колонны по ширине уменьшены, зазор между балками перекрытия больше положенного, а опорные полки, напротив, меньше размеров, чем требуется, к тому же не приварены к закладным частям колонн. Узлы крепления площадок к основным колоннам также нарушены. Можно ли на такой площадке ставить оборудование? Дено, что нельзя. Однако коллектив участка СМУ-72 во главе с А. И. Тищенко к исправлению не приступает.

Не лучше отнеслось к порученному объему работ СУ-6 во главе с А. К. Юшутиним. Строители с большими нарушениями установили стеновые панели по корпусам серолавиального, дигидриального, складу древесного газа. Допущены перекосы, провисания. Исправление не ведется.



ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения плана сдачи и продажи государству продукции животноводства колхозами и совхозами управления на 1 июля 1963 года

(в процентах к полугодовому плану)

Наименование хозяйства	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
«Победа»	200	114	113	96
«Завезы Ильича»	189	84	92	133
Имени Чапаева	129	113	58	100
Имени Кирова	127	88	45	130
«Ленинский путь»	119	86	78	78
Имени XVI партсъезда	115	102	87	100
Имени Чернышевского	114	91	46	94
Имени Дзержинского	111	118	47	130
«Знамя коммунизма»	108	106	5	121
«Рассвет»	107	77	110	78
Имени Фрунзе	105	76	62	111
Имени Ленина	105	99	72	113
Имени Свердловца	105	126	52	109
Имени XXI партсъезда	104	100	17	123
«Коммунар»	103	102	51	120
«Россия»	103	86	66	113
«Новый путь»	103	83	59	100
Имени Калинина	102	88	56	93
«Путь к коммунизму»	102	76	58	100
Имени Чапаева	101	105	58	120
Имени XIX партсъезда	101	97	103	135
«Новый быт»	101	65	—	93
«40 лет Октября»	101	66	—	110
«Родина»	100	69	99	76
Имени Фурманова	100	61	72	111
Совхоз «Духовницкий»	100	77	61	—
Имени Куйбышева	96	96	74	128
Имени Карла Маркса	70	87	53	124
Совхоз «Зоркинский»	67	59	45	87
ИТОГО по управлению	112	90	57	104

Прошла первая половина пятого года семилетки. Хозяйства Балаковского производственного управления успешно справились с выполнением своих планов сдачи и продажи мяса государству. В два раза перекрыл свое задание колхоз «Победа», 869

В группу Геннадия Федотова отбирают обычно самых слабых телят. Знают, что выколотит и падежа.

Геннадий все силы отдает любимому делу. Вовремя на кормит и наводит телят, внимательно следит за состоянием здоровья каждого животного. В его группе из 146 голов с начала года не было случая падежа.

На снимке: скотник колхоза имени Ленина Г. Ф. Федотов.

Фото О. Ашимова.

центнеров баранины, свинины и говядины вместо 460 по плану отправил Родине колхоз «Завезы Ильича». Справилось управление с поставками шерсти государству.

Однако большинство хозяйств резко отстает с производством молока и яиц. Из 29 колхозов и совхозов только 9 выполнили свои обязательства перед государством по молоку. Выше 9 тысяч центнеров молока недодало государству наше управление. Особенно плохо идут дела в совхозах «Зоркинский» и «Духовницкий», в колхозах имени Карла Маркса, имени Калинина, имени Куйбышева и ряде других.

Отставание объясняется тем, что во многих хозяйствах нет четкой и слаженной организации пастбища скота. Не секрет, что на большинстве ферм нет декадных графиков производства и закупок молока. Люди работают вслепую, имеющиеся недостатки не вскрываются и не обсуждаются на собраниях коллективов.

Ничем иным, как неорганизованностью, можно объяснить невыполнение плана по молоку колхозом «Новый путь». Суточные надои за полугодие колебались от 2 до 5 килограммов, тогда как в соседнем колхозе имени Чапаева они были почти в два раза выше. Условия же у соседней одинаковые.

Вызывает тревогу в управлении производство и закупка яиц. Только три колхоза смогли справиться с планами. Хозяйства недодали государству свыше двух миллионов штук яиц — почти половину запланированного.

Животноводство — ударный фронт. Вызывает эту отрасль из прорыва, наверх эту упущенное — вот боевая задача на второе полугодие.

Первый помощник

Механизация стала первым помощником животноводов колхоза «Родина». Сейчас в хозяйстве ручная дойка коров полностью заменена машинной. Всего 12 коров у Полины Гузенковой, Валентины Лепешкиной, Раисы Олуховой, Марии Петровой и их подруг стало по 40—50. За всем дойным стадом в 778 голов ухаживают сейчас 20 доярок.

В. ШЕШНЕВ.

Результат напряженного труда

Решения Пленума ЦК КПСС вызвали у животноводов колхоза «Победа» новую волну трудовой активности. Доярки, скотники, чабаны, птичники досрочно выполнили полугодие задание по сдаче государству мяса, молока, яиц. Работники животноводства продали государству 1162 центнера мяса, почти в два раза больше, чем за это время в прошлом году. На 700 центнеров увеличена продажа молока и в 8 раз сдача яиц.

Славно потрудились свиноводки Демина, Потапова, Задонцева, скотники-пастухи откормочной группы крупного рогатого скота С. Щукин, доярки Е. Ф. Сибитева, З. Красильникова, А. Василенко, птичницы А. В. Дубнова и А. Я. Ерышова.

а объект пусковой

стерны не прибудет, то столько сразу, что слезать некуда. И возникает такие перебои по вине начальника отдела снабжения химкомбината Г. Р. Каплана. Все это лихорадит цеха комбината и наш коллектив, приводит к простоям цистерн и штрафам за простоя.

Наш пусковой объект относится к тем предприятиям, на которых можно работать лишь при условии, если все выполнено с исключительной точностью. Комиссия по проверке качества произведенных работ на серуоглеродном заводе отметила, кроме перечисленных здесь недостатков, целый ряд других. Акт был направлен начальнику монтажного отдела Саратовгвостройа А. М. Савельеву. Мер никаких не принято. Савельев и главный инженер Саратовгвостройа Б. М. Врахтин совершенно не реагируют на наши письма и телефонные звонки.

Надо и можно каждому подразделению, участвующему в строительстве завода, использовать все возможности для сдачи завода в эксплуатацию в срок.

П. КОРОБЦОВ,
начальник серуоглеродного
завода.

С жизнеутверждающих позиций

Выставка произведений художников РСФСР в Балакове

Характерный привкус глаз, доброе выражение так хорошо знакомого дорогого лица. Владимир Ильич сидит за столом, чуть подавшись вперед, пишет. Простой, самый человеческий человек.

Так изображен Ленин в картине мастеров графики Борисского и Крюковского на открывшейся на днях в нашем городе выставке произведений художников Российской Федерации. Графические работы на ней представлены наиболее полно. Главной их темой является современность, историко-революционное прошлое страны. Вот картины А. В. Ланина «Первый трактор». Берете завоевания советской власти, говорит она зрителю, не отдавайте их никому.

Умолк мотор, остановился на поле трактор. Рядом с ним раскинулось по земле неподвижное тело того, кто поднимал ее на радость людям. Убитый кулаками тракторист изображен художником нарочито монументально, укрупненно.

Волнует зрителя и другая картина этого художника «С верой». В уютном, холодном, едва освещенном помещении сидит человек с сосредоточенным выражением сурового лица. Он пишет. О чем? Об этом легко догадаться по плакату, который висит над головой человека: «Мы путь земле укажем новый, владыкой мира будет труд».

Во многих произведениях художников-графиков изображается сегодняшний день нашей Родины. При этом в них тесно переплетаются между собой индустриальный и лирический пейзажи.

Над заводскими трубами подымается радостное, слезящее солнце нового дня. В этой картине А. Ушина все создает деловое и в то же время праздничное настроение. Такое впечатление оставляет и другая картина художника «Путь».

У художника В. Ветрогонского индустриальный пейзаж дается

с большей определенностью цвета, четкостью и линейностью рисунка.

В центре внимания многих художников стоит человек, его отношение к труду. Этой темой посвящены картины «Строитель» Ланина, «На выпуске чугуна» Ветрогонского, «Весна на Ангаре» Денисова и ряд других. В ряде картин характер советского человека раскрывается не только в сцене труда, но и на отдыхе, за беседой, на фоне природы. Острым ощущением современности полны работы Аверьянова «Земля колхозная».

Пенсом Ленинграда можно назвать художника С. Почтенного. В картине «Зрители» как бы в одно слиты темы современности и древнего города, классики и наших дней.

Доброе чувство оставляет у зрителей картина Мешкова «Дорога на Енисей». Для художника тайга и тундра, олени упряжки и северное сияние — также же милые сердцу места, как средне-русская природа с березками, как пейзажи Украины и Черноморского побережья.

Из картин с лирическим пейзажем, проникнутых любовью к родной природе, особенно примечательны «Лесное озеро», «Генлая зима», «Поздняя осень» Ушина.

Всего на выставке демонстрируется 50 произведений графики.

Произведения живописи и скульптуры занимают почти две комнаты. Для них характерна та же тема, что и для графических — портреты героев труда, будни Великой Отечественной войны, героица наших дней.

В глубокой задумчивости останавливаются посетители у большого полотна Севастьянова «За победу. Новогодняя ночь». Она трогает героизмом русских солдат, их глубокой верой в победу. Многие снова и снова возвращаются к портрету Кати Баптиной, написанному художником Корнеевым. Каждому кажется, что он давно уже знает эту простую

милую девушку. У Кати смущенная улыбка, ведь эта девушка — отличница, человек скромного труда, не привыкла к парадности и по поводу ее.

Одной из лучших работ на выставке является картина молодого талантливого художника Тугунова «Старый рыбак». Натруженные, жилистые руки, обветренное, морщинистое лицо, усталый, умный взгляд — все говорит, что старый рыбак прожил нелегкую жизнь труженика.

Хороша картина «Уха. Галит» другого талантливого художника Стожарова. На окраине рыбацкой слободы наступил вечер. В некоторых окнах зажегся свет. Он отражается в спокойных водах озера. После трудового дня рыбаки снова вместе собрались на берегу, варят уху. Много работ на выставке посвящено колхозной деревне: «Учелница» Комстова, «Колхозница» саратовского художника Новоселцева и другие. Хочется снова и снова смотреть пейзажи художников С. Герасимова, Грицака, Рузцова, Ромаса, Сошнина.

Скульптура выполнена в мраморе, бронзе, алюминии. В ней тоже преобладают портреты наших современников: этюд «Голова рабочего» Матвеева, портреты чабана Цыгала, космонавта Титова Островской, лесничего Лакинена.

Безусловно, не все работы выполнены с одинаковым мастерством. Это видно и по запискам, которые оставляют в книге отзывов посетители выставки. Группа рабочих судоремонтного завода и СМУ-8 справедливо указывают на недостатки картин «Весна на Ангаре» Денисова и «Буфет на высоте» Ветрогонского. Эти товарищи упрекают художников за то, что они недостаточно знают людей и жизнь, которую изображают в своих картинах. В ряде картин люди колхозной деревни показаны вне труда, что значительно обедняет их содержание.

Открытие выставки художников РСФСР — большое событие в культурной жизни города. Все посетители горячо благодарят ее организаторов. И это вполне понятно. Представленные на выставке картины правильно, с жизнеутверждающих позиций отражают нашу советскую действительность, наших людей — тружеников. Значение таких произведений состоит не только в эстетическом воспитании, но и в том, что они вдохновляют человека на новые славные дела в общенародной борьбе за построение коммунистического общества.

А. ЯРОВИНСКИЙ, научный сотрудник Саратовского художественного музея.

В. СПИРИНА, сотрудник газеты «Огни коммунизма».

Что принесла нам ПОЧТА

Крупным событием в идейно-политической жизни партии и страны явился июньский Пленум Центрального Комитета КПСС, который рассмотрел вопрос об очередных задачах идеологической работы партии. Если просмотреть 143 письма, которые принес нам в июне почтальон, в большинстве из них трудящиеся города и деревни сообщают о небывалом трудовом подъеме, о перестройке работы с людьми, о большой силе примера в соревновании за коммунистический труд, например, рассказывает в своем письме Н. Слепов, секретарь парторганизации прядильного цеха корда № 1. «Мы восхищены», «Здорово!», «Замечательно!» — эти восторженные восклицания по поводу звездного рейса В. Ф. Быковского и В. В. Тереховых мы находим в письмах колхозниц артели имени Свердлова А. Лазориной, бригадира маляров четвертого стройуправления Саратовгэстроя А. Казинной, ударниц коммунистического труда судоремонтного завода Т. Ланиной и многих других. Во всех них красной нитью проходит одна мысль: отметить великий подвиг новыми успехами в труде.

И действительно, рабочие химкомбината, Саратовгэс-

стройка, колхозники и работники совхозов трудятся так, чтобы умножить богатства нашей Родины. Труд во имя прекрасного будущего наполняет их жизнь радостью. Об этом свидетельствуют корреспондентки бригадира комплексной бригады № 3 колхоза имени Ленина И. Шестункина, секретаря комитета ВЛКСМ колхоза «Родина» П. Анохина и других.

И очень досадно, что в этой боевой и кипучей деятельности есть еще теньевые стороны. Руководители некоторых предприятий, колхозов, совхозов, партийных и профсоюзных организаций еще недостаточно проявляют заботу о нуждах трудящихся. «Труд и быт» — неравномерно составные части коммунистического образа жизни, — говорится в Постановлении июньского Пленума ЦК КПСС. Душевной заботы о людях — вот чего полчас и не хватает отдельным руководителям. Разве не об этом говорят письма слесаря участка «Гидромонтаж» Федотова, рабочих разезда Юльских, работника «Гидропроекта» И. Ф. Кондакова, напечатанные в нашей газете.

Рабочие и сельские корреспонденты в своих письмах помогают вскрывать серьезные недостатки в торговле, в бытовом обслуживании трудящихся, работе культурпросветучреждений.

Для маленьких зрителей

Весело проводят свои летние каникулы школьники села Ивановки. Многие ребята отправились в туристический поход по историческим местам родного края, уехали в пионерский лагерь. Но не приходится скучать с тем,

кто остался дома. В сельском клубе для учащихся несколько раз в неделю демонстрируются детские кинокартины.

А минувшее воскресенье для юных зрителей было особенно интересным. Они встретились с артистами Саратовского кукольного театра, которые поставили в сельском клубе пьесу-сказку Ю. Страхова «Зеленая лисица».

Футбольное затмение

Массовость в спорте — самый главный показатель в работе физкультурных организаций. А это значит: надо культивировать самые различные виды спорта.

Прошла весна, в разгаре лето, а городской спортивный союз, руководимый В. П. Терехным, кроме футбола, ничем заниматься не хочет. Такой массовый вид спорта, как легкая атлетика, находится в забвении. До сих пор еще не было открытий сезона. А разве нельзя учредить призы по спортивным играм — волейболу и баскетболу — и проводить первенство города на открытых площадках? Велосипед, горючки, настольный теннис, плавание... Что мешает заниматься этими видами спорта?

Б. ФИЛАТОВ, Ю. БОТОВ, члены комитета ВЛКСМ СУ-4.

ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

5 июля
Телевидение: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Художественный фильм для взрослых «Чужая беда». 19.00 «Думы Кобзаря». Фильм для старшекласников. 19.20 В. И. Ленин — великий ист. беседа. 19.40 Кинохроника. 20.00 Новое в литературных журналах. 20.35 Киножурнал. 20.45 Передача для работников сельского хозяйства. 21.00 Телевизионные вести. 21.15 Художественный фильм для взрослых «Чужая беда».

Редактор Б. Т. ТИХОНОВ



На реке.

Фотоэтиюд О. Ашимова.

Балаковской ТЭЦ - 4 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

слесари по ремонту оборудования, дежурные слесари, плотники, столяры, маляры, штукатуры, рабочие по ремонту железнодорожных путей, подсобные рабочие. Обращаться в отдел кадров Балаковской ТЭЦ-4. 3-1

Балаковскому молочному комбинату срочно ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие. Обращаться: новый молочный завод, ежедневно с 8 до 16 часов. 3-3

Балаковскому хлебоприемному пункту ТРЕБУЮТСЯ:

приемщики, лаборанты, разнорабочие, транспортщики, электрики. Об условиях справиться по адресу: Коммунистическая, 91. 4-1

Комбинат бытового обслуживания принимает заказы на ремонт квартир по малярным, печным, плотничным, штукатурным работам и по остеклению окон. Обращаться по адресу: Чапаевская, 36. 2-1

Правление райпотребсоюза ПРОДАЕТ всем гражданам города, сел и колхозам района в неограниченном количестве цемент марки 500 в мешках. 2-2

Правлению Балаковского райпотребсоюза СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в городе и селах продавцы, заведующие складами, инвентаризаторы. 2-2

Курбатов Александр Иванович, прож. г. Балаково, Стронтельная, 35, дом 9, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Курбатовой Валентиной Александровной, прож. Саратовская обл., Вольский район, с. Черкасское, Коммунистический, 150. Дело подлежит рассмотрению в Вольском горнарсуде.